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Kurskod: 
AF1752 

Kursnamn: 
Renovering, om- och tillbyggnad 1 

Läsår: 
HT2023 

Period: 
P3 

Högskolepoäng: 
7,5 

Antal studenter: 
54 

Svarsfrekvens kursvärdering: 
38% 

Examinationsgrad/prestationsgrad: 
100 

Läraktiviteter: 
Studiebesök, föreläsningar, seminarier, projektarbete, 
handledning 

Examinationsmoment: 
PROA (5hp) TEN1 (2,5 hp) 

Undervisande lärare: 
Cecilia Hörngren, Mats Marnell, MER Arkitekter, Caroline Bernelius Cronsioe 
Examinator: 
Cecilia Hörngren 
Kursansvarig lärare: 
Cecilia Hörngren 

Beskrivning av eventuella genomförda förändringar efter tidigare kursanalys 

Ändringar som genomförts är följande: Projektgruppens storlek har till större delen kunnat minskas 
till tre personer, enligt önskemål - med några undantag där grupperna var fyra. Tidigareläggande av 
studiebesök till kursens första vecka, samt ett extra studiebesök anordnades. Seminariet har utökats i 
tid och innehåll. Relevanta projektexempel från tidigare kursomgång kunde visas. Även en del övriga 
önskemål om kursens administration kunde justeras inför denna omgång. 

Sammanfattning av kursdeltagarnas svar på kursvärderingen 

Svaren från kursvärderingens öppna frågor ses i sin helhet i bilaga i slutet av detta dokument. 

Kursens starka sidor utifrån kursvärderingen och lärares reflektion, även i 
förhållande till de förändringar som genomförts inför kursomgången 

Det samlade intrycket av svaren på de öppna frågorna är att kursen fyller det syfte den ska. Kursens 
olika moment och dess organisering verkar nu fungera. De starka sidor som lyfts fram av studenterna är 
kursens projektarbete, studiebesöken och handledningen. Även föreläsningarna lyftes fram. 

Kursens svaga sidor utifrån kursvärderingen och lärares reflektion, även i 
förhållande till de förändringar som genomförts inför kursomgången 

Det framgår av kursutvärderingen att fler exempel på tidigare studenters projekt önskas ses, fler 
exempel på hur ett gestaltningsprogram kan se ut samt mallar och någon form av att-göra-lista.  
Eftersom det är en del av lärandemomenten att skapa projektet samt öva projektledning kan det 
motverka kursens syfte att visa många exempel. Förslagsvis kan ett förtydligande av uppgiftens natur 
samt ett tillägg av tankar kring hur man kan handskas med olika gruppdynamiker ge den information 
som behövs. 
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Ansvarig lärares sammanfattande synpunkter 

Kursens upplägg och läraktiviteter bedöms vara väl fungerande.  

Förslag på eventuella förändringar av kursen 

• Längre tid för slutredovisning (om möjligt) 

• Längre tid för handledning (om möjligt) 

• Länka till mallar för ritningslayouter i Revit  

• Lägg till en föreläsning/seminarium samt material om vad som kan gå snett i 
gruppdynamiken och vad de enskilda medlemmarna i gruppen kan göra åt det. 

 
Kursansvarig & examinator: Cecilia Hörngren 
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ÖPPNA FRÅGOR 2023-11-22 samt 2024-01-31 

Vad har hittills varit det bästa med kursen? 

Det var superkul att förstå processen från lokalprogram till färdig skiss. 

Kul att gestalta och inreda ett kontor 

Att alla föreläsningarna gavs väldigt intensivt i början så att man sen kunde fokusera helt på projektet 
och fått mycket av den kunskap man behövde för att klara projektet. 

Kul kurs  

Handledning varje vecka! 

Studiebesöken var guld värda  

Studiebesök!  

Att studiebesöken skedde så tidigt att man kunde ha inspirationen med sig igenom hela 
projektuppgiften 

Jag tyckte att det var kul att vi fick göra ett kontor, något som jag på förhand inte trodde skulle vara så 
kul som det faktiskt var. En ögonöppnare!     

Uppskattade även studiebesöken framförallt det hos Vasakronan eftersom de jobbat så mycket med 
renovering och återbruk. 

Att de är en kreativ kurs, mycket tid för eget arbete 

Kul kurs, bra studiebesök!  

Projektet och båda studiebesöken.  

Kontorsprojektet har varit intressant, tyckte även gästföreläsningarna var väldigt intressanta, speciellt 
brand föreläsningen hon var väldigt bra.  

Tycker att det mesta har fungerat bra, lätt att hitta länkarna till zoom. Bra föreläsningar på plats som 
har varit lagom långa. Det var bra att placera föreläsningarna så tidigt i kursen som möjligt, då har 
man mer tid att slutföra projektet med all kunskap man fått närmare slutet av kursen.  

Spännande och givande studiebesök. 

Det var lärorikt och kul, bra att man fick stor frihet med vad man ville göra i sitt projekt.  

Det har varit en rolig kurs med en rolig uppgift som vi fick bra förkunskaper för att utföra genom 
studiebesök.  

Jag tycker att det har varit ett väldigt kul projektarbete som var väldigt lagom i storleken. I kursen 
samhälls- och bostadsplanering kändes projektarbetet väldigt stort och nästan överväldigande vilket 
gjorde att det blev mer jobbigt och stressigt än kul, men i den här kursen tycker jag att det har funkat 
väldigt bra vilket också har gjort det roligare och även mer givande skulle jag säga.  

Att kunna få feedback varje vecka och hjälp att komma vidare i projektet. 

Planeringen och själva projektet!  
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Vad skulle kunna förbättras?  

Tydligare vad som ska vara klart inför mittredovisning!  

Tydligare krav på vad ska vara med i mittredovisningen 

Kanske krav eller mål inför handledning. 

Mer tydlighet i projekt 

Att loggboken till projektet ska lämnas in individuellt istället för att alla gruppmedlemmar lämnar in 
en gemensam. 

Att man skjuter på första handledningstillfället en vecka eftersom det är många föreläsningar precis i 
början av kursen och svårt att få tiden att räcka till både föreläsningar och projekt. 

Lite korta punkter med vad ni förväntar er med att man ska vara klar med. 

Det skulle vara toppen om det fanns elev-exempel på hur du vill att inlämningen ska se ut. 

Hade kunnat vara bra att ha en liten fråge lektion relativt nära slutredovisningen så oklarheter kunde 
tas upp där. 

Tycker det mesta har fungerat bra. 

Under projektets gång har det saknas lite exempel och mallar för hur ex. gestaltningsprogrammet, 
ritningsförteckning ska se ut. Hade varit bra om det fanns en mall för alla projekt vi gör i programmet 
vi kan använda när vi ska skriva ut ritningar i revit (A1, A3). Då autodesks mallar för utskrift inte alltid 
är bra anpassade för uppgifterna.  

Hade varit bra med lite mer tid för varje handledning så man kan gå lite mer detalj på fler saker ibland. 

Allt fungerar bra!  

Inget vad jag kan komma på.  

Vilket råd skulle du vilja ge till framtida kursdeltagare?  

Samarbeta!  

Börja tidigt. 

Svårt att dela upp arbetet, mycket måste göras tillsammans!   

Det är viktigt med samarbetet och att man delar upp arbetet jämt 

Börja så fort ni kan! Då blir de jämn arbetsmängd hela tiden. Lyssna på din handledare och förbered 
frågor inför  

Ha ett tydligt koncept på er idé, delta på föreläsningar. 

Tänk utanför dina egna ramar! Finns så mycket roligt att bli inspirerad av!!   

Kom igång tidigt och jobba på i revit trots att det är ganska mycket föreläsningar i början!  

Diskutera planförslag och idéer. 
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Var med i en grupp där alla har ungefär samma ambitionsnivå och alla känner att arkitektur är något 
man vill jobba med och är intresserade av för att få ett smidigt och mer lärorikt projektarbete där idéer 
kan bollas fritt och tillslut landa i något bra som alla är nöjda med. 

Jobba i grupper med folk man kan samarbeta med 

Diskutera alltid inom gruppen under projektets gång, lösningarna brukar nästan alltid bli bäst när 
man slår ihop sina hjärnor för att lösa. 

Välj en grupp som du kommer trivas i och kunna jobba bra med för då kommer projektet vara extremt 
roligt. 

Se till att sitta tillsammans och jobba för vid slutredovisningen syns det tydligt vilka grupper som har 
haft bra samarbete och vilka som inte har haft det.    

Se de andras projekt!  

Håll koll på tiden!  

Arbeta igenom planlösningen noga och våga ta ut svängarna för att få till ett personligt projekt 

Gestaltningsprogrammet var lite oklart hur det skulle vara. Lite lite tid att presentera på. Kom fram till 
ett koncept och tema först och utveckla kontoret efter det, svårt att komma på tema i efterhand. Var 
med på föreläsningar och ställ frågor på handläggningarna och börja arbeta tidigt och fördela arbetet. 

Delta på kursmoment och lägg tid jämnt på projektet över kursens gång. Använd handledningstid till 
att klargöra frågetecken snarare än att presentera saker kanske. Lägg ner mer jobb på utformningen av 
planen i början så att utgångsläget innan man går i vidare i uppgiften är så bra så blir det lättare senare 
i projektet.  

Planera arbetet och ta vara på tiden som ni har. Gör en centralfil i revit, det underlättar väldigt mycket 
när alla gruppmedlemmar kan jobba samtidigt i samma fil.  

Fota mycket på studiebesök och samla inspiration. 

Ta vara på handledningstillfällena för att få feedback och tips. 

Lek med idéerna! 

Att börja arbeta och planera inför ett projekt redan för de första dagarna 

Är det något annat du vill tillägga?  

Studiebesöket på Areim var väldigt givande och bra att det låg så tidigt! Alla har kanske inte varit inne 
på ett kontor eller arbetat på ett kontor och framförallt har jag bara varit i kontakt med "vanliga 
kontor" dvs öppet kontorslandskap och cellkontor. Så studiebesöket öppnade verkligen upp för hur 
kontor kan se ut!!  

Insåg först på slutredovisningen att renderingar i ex Enscape inte var något krav men eftersom övriga 
grupper på våra handledningstillfällen visade renderingar hade jag tolkat det som att det var något 
som skulle göras till slutredovisningen som en del av gestaltningsprogrammet.  

Handledningarna är väldigt givande, hade gärna velat ha lite längre pass för att hinna med alla 
grupper ordentligt. Antingen göra handledningarna lite längre eller flera handledningspass. 

Är väldigt ledsen över att jag inte kunde delta på slutredovisningen. 

Jag önska jag valde en annan grupp för då tror jag att detta projekt hade varit jättekul. 
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Handledningarna var bra, kul att kunna få inspo från andra grupper. Studiebesöken var bra, bra att ha 
dem tidigt. 

Kul att vi får feedback på arbetet av person från branschen. 

Att vi fick gå på studiebesök så pass tidigt i kursen var väldigt bra.  

Handledningen varje vecka var väldigt värdefull. 

Föreläsningarna gav bra inspiration inblick och förståelse för projektuppgiften. 

Projektuppgiften var lagom stor. 

Det var mycket som skulle redovisas på mitt- och slutredovisningen på relativt kort tid vilket gjorde att 
man fick sålla bort vissa saker eller stressa för att hinna gå igenom allt vilket är lite tråkigt.  

I år är kursen till stor del på plats - medan handledningen varit på Zoom. Vad 
tycker du hittills fungerat bra? Vad fungerade mindre bra?  

Tycker de fungerar bra, bra med handledning på zoom 

Jättebra. Ha kvar så 

Det fungerar bra att majoriteten är på plats men att handledningarna är på zoom det blir lite mer 
flexibelt om nån behöver sitta hemifrån ibland  

Strul med ppt osv uppstår oavsett så gör mig spelar det ingen roll. Dock föredrar jag på plats.!  

På plats fungerar alltid bättre än zoom, hade gärna haft handledning på plats också 

Lektioner på plats är bra och handledning på zoom är en bra balans!  

Hade varit bra med handledning på plats, blir en annan grej och jag tror det skulle bli bättre samtal då 

Jag uppskattar att vara på plats. Jag har lättare att fokusera och jag upplever att diskussioner blir 
bättre. Det är också mycket bättre med handledning på plats. På zoom blir det lätt att man avbryter 
varandra lite och det kan vara svårt att få fram sin vision!   

Gillar Zoom! Kanske hade man kunnat ha några av föreläsningarna på zoom också, inte alla men 
några? 

Lagom med handledning på zoom och allt annat på plats 

Tycker dock att det känns lite bättre och trevligare att ha handledning på plats. + att det gör det lättare 
att få ihop möten där man sitter tillsammans med sin grupp. 

Bra med på zoom 

Det fungera bra på zoom 

Det var bra, hade nog inte varit lika bra om lektionerna var på zoom. Dock kanske det hade varit bättre 
med någon mer handledning på plats, men mitt och slutredovisningen var på plats så det vägde upp 
lite. 

Det har varit ett stort plus enl mig att kursen varit på plats. Och jag tror att det hade gagnat projekten 
ännu mer om även handledningarna var på plats som de var i kursen AF1749.  

Föreläsningar på plats tycker jag är mycket bättre än på zoom. Man får bättre fokus och blir mer 
engagerad när man är på plats.    

Handledningen tycker jag har funkat bra på zoom. 

Zoom för handledning har gått bra, föreläsningarna på plats har fungerat bra. 
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